Opis zajęć ZIELONY GANG
Opis: Zajęcia składają się z praktycznych umiejętności i zagadnień dot. komfortowego biwakowania na łonie natury w tym: organizacja wyprawy do lasu, dobór ubrań i ekwipunku, umiejętność rozłożenia schronienia, komfortowe spanie i jedzenie w terenie, posługiwanie się narzędziami typu nóż, siekiera, piła do drewna, bezpieczne rozpalanie i korzystanie z ognia. Uczestnicy poznają sposoby rozstawiania schronienia z płachty biwakowej/plandeki budowlanej z wykorzystaniem odpowiednich węzłów, korzystania z hamaka, nawigacji terenowej, rozpalania ognia przy użyciu naturalnych materiałów i krzesiwa syntetycznego. Celem zajęć jest również zdobycie konkretnych umiejętności manualnych z leśnego rzemiosła i radzenia sobie w lesie w sposób bezpieczny i odpowiedzialny. Ważne jest, aby uczestnicy dysponowali w miarę możliwości swoimi narzędziami i pozostałym ekwipunkiem, aby mogli trenować konkretne umiejętności w domu, które będą następnie rozwijane na kolejnych zajęciach. Efektem końcowym projektu będzie kilkunastokilometrowa wędrówka wraz z nocowaniem w lesie, gdzie będzie można wykorzystać poznane wcześniej podczas zajęć umiejętności.  
Uczestnicy: uczniowie klas 4-8, grupa do 10 osób. Dobrze, aby były to osoby zainteresowane tematem, chętne do nauki i współpracy w grupie. Z uwagi na specyfikę zajęć, w tym praca ostrymi narzędziami, czy tworzenie złożonych węzłów z linek, osoby powinny być sprawne manualnie oraz im bardziej doświadczone z pracą z różnymi narzędziami, tym lepiej. 
Miejsce zajęć: Najbliższy w okolicy las. Ewentualnie, jeśli szkoła/rodzice są w stanie zorganizować transport, jest możliwość przeprowadzenia zajęć w różnych ciekawych lokalizacjach na terenie Nadleśnictwa Spychowo. 
Czas trwania: Zajęcia odbywają się raz w miesiącu od grudnia 2024 r. do czerwca 2025 r. W zależności od grupy wiekowej i możliwości czasowych zajęcia będą trwały od 2 godz. do 3 godz. (daty oraz godziny do indywidualnego ustalenia ze szkołą). W czerwcu dla chętnych uczestników zorganizowane będzie nocowanie w lesie połączone z kilkunastokilometrową wędrówką.
Potrzebne materiały: Rodzice zapewniają swym dzieciom właściwą odzież i buty do warunków pogodowych oraz plecak z dodatkowym wyposażeniem biwakowym m.in. jedzeniem i wodą, naczyniami do jedzenia (kubek, miska, sztućce), ok 10 metrową linką, rękawicami roboczymi, zapalniczką/zapałkami, małą apteczką, karimatą do siedzenia, niewielką plandeką budowlaną o wym. zbliżonych do ok. 3x3 m, narzędziami do pracy w drewnie (w miarę możliwości: nóż/scyzoryk, mała siekiera, piła do drewna typu „lisi ogon”). Ogólnie, mile widziane własne wyposażenie, aby uczestnicy również po zajęciach mieli możliwość ćwiczenia i trenowania w wolnym czasie na własnym sprzęcie dla zdobycia większej praktyki, która przyda się na kolejnych spotkaniach. 
Organizator zapewnia hamaki, krzesiwa syntetyczne, część narzędzi, lin i plandek biwakowych, mapy i kompasy i inny sprzęt biwakowy niezbędny do prowadzenia zajęć.
Koordynator i zapisy: Adam Gełdon- leśnik i przyrodnik, pracownik Nadleśnictwa Spychowo, tropiciel wilków, edukator leśny, kaletnik, prowadzący program edukacyjny „Oblicza Lasów” na kanale YT Echa Leśne, certyfikowany trener etyki outdoorowej zgodnie z międzynarodowymi zasadami Leave No Trace, propagator leśnego obozowania i programu Lasów Państwowych pn. "Zanocuj w lesie".
Zgłoszenie grup należy dokonać do 29 listopada 2024. na adres: adam.geldon@olsztyn.lasy.gov.pl
W zgłoszeniu należy podać: 
- Nazwę i adres szkoły
- Imiona i nazwiska uczestników
- Skan zgody rodziców na udział w zajęciach
Ilość grup ograniczona, decyduje kolejność zgłoszeń!
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